
PRIMÁRNÍ PREVENCE 

Primární prevenci se na škole věnujeme v tematických blocích ve výuce dle ŠVP, ale též v preventivním 

programu Bezoblačno, který je součástí PP již od roku 2014. PP Bezoblačno je založen na efektivní 

prevenci, což znamená, že třídní učitelé jsou proškoleni v metodice preventivních programů a věnují 

se tématům PP v třídnických hodinách. Efektivní prevenci vyhodnocujeme jako přínosnou především v 

oblasti tzv. social skills pro žáky, kde je patrná změna klimatu tříd a vztahu mezi žáky a učiteli 

(partnerská komunikace) hlavně na 2. stupni ZŠ. Součástí PP Bezoblačno jsou plánované i semináře 

bezpečného internetu, na které škola opětovně čerpá dotaci z programu 02 Chytrá škola. Stejně jako 

předchozí roky je tedy pro 2. třídu naplánován program Kočičí zahrada pod záštitou TU, v 6. třídě bude 

v 2. pololetí probíhat program Unplugged pod vedením ŠMP v hodinách VkZ, 7.-9. ročníky pod vedením 

TU se budou věnovat tématům dle metodiky Třídnické hodiny aneb Kuchařka na prevenci. V 9. ročníku 

v rámci předmětu VkZ bude probíhat program Neuro prevence, který se zabývá prevencí v oblasti 

užívání legálních a nelegálních návykových látek.  

Další aktivitou na podporu sounáležitosti žáků se školou je školní parlament. Každá třída od 4. ročníku 

si na začátku školního roku zvolila 2 své zástupce, kteří se účastní schůzek školního parlamentu 1 x 

měsíčně. Garantem školního parlamentu v tomto školním roce je Mgr. Dagmar Olbrich a Mgr. Anna 

Bičíková. Z každé schůzky školního parlamentu je vytvořen zápis, který je nasdílen TU.  

V minulém školním roce se podařilo nastavit přesné rozdělení kompetencí jednotlivých členů ŠPP a 

sdílení informací prostřednictvím pravidelných schůzek všech členů ŠPP minimálně 2x měsíčně či dle 

potřeby. Kvalitní práce ŠPP byla kladně ohodnocena i ve zprávě ČŠI, která naši školu navštívila v červnu 

2022. Cílem ŠPP pro tento školní rok jsou preventivní programy. Prioritou je dále metodicky vést třídní 

učitelé v oblasti primární prevence a monitorovat nové programy vhodné pro metodu efektivní 

prevence pro naši školu. 

 

Představení jednotlivých preventivních programů: 

Preventivní program Kočičí zahrada 

Tento kurz nabízí efektivní metodu práce s žáky ve věku 6 -9 let (1.-3. ročník) v oblasti prevence 

rizikového chování. Program Kočičí zahrada byl inspirován řeckou verzí (O KHПOΣ ME TIΣ 11 ГATEΣ, 

vydavatelství SHYMA A CHROMA, KE.TH.E.A, 1994), kterou autoři přepracovali s ohledem na podmínky 

naší školské prevence. Cílem je rozvoj sociálních dovedností dětí v rámci prevence rizikového chování. 

 

Evropský preventivní projekt EU-Dap, program Unplugged“  

Tento kurz nabízí efektivní metodu práce s žáky ve věku 12–14 let (6.ročník) v oblasti prevence 

rizikového chování. Program je zaměřen na předávání informací, na kvalitu postojů, změnu chování, 

na rozvíjení a posilování sociálních a komunikačních dovedností žáků.  

 

TŘÍDNICKÉ HODINY aneb "Kuchařka na prevenci"  

Kurz nabízí intenzivní interaktivní práci s žáky ve věku 12-16 let (7.-9. ročník) v oblasti prevence 

rizikového chování. Témata, kterým se třídní učitelé věnují jsou komunikace a vztahy ve třídě, životní 

hodnoty, hranice a pravidla, návykové látky, partnerství, zákon a další. 



 

NEURO – PREVENCE 

Tento kurz nabízí efektivní metodu práce s žáky ve věku 13–15 let (7. – 9. ročník) v oblasti prevence 

užívání legálních a nelegálních návykových látek. Program je zaměřen na předávání informací, na 

kvalitu postojů, změnu chování, na rozvíjení a posilování sociálních a komunikačních dovedností žáků, 

vztahových dovedností, sebeuvědomování, empatii, zvládání emocí a normativních přesvědčení. 

 


